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7. razred

3
. Rijedi nejednadibu ==
4+

< 0 i graficki prikazi njezino rjeSenje.

2. Marko, Niksa, Sime i Tomislav éetiri su uenika istog odjela 7. razreda.
Jednog su dana na satu tjelesnog odgoja mjerili svoju teZinu. Marko,
Nikga i Sime imaju zajedno 138 kg, Marko, NikSa i Tomislav zajedno
teze 146 kz. Marko, Sime i Tomislav imaju zajedno 131 kg, a Niksa,
Sime i Tomislav zajedno teZe 143 kg.

Koliko kilograma ima svaki od ova &etiri ugenika?

« 8. Ako dvoznamenkasti broj podijelimo zbrojem njegovih znamenaka, ko-
lizgnik je 6 i ostatak 2, Ako isti taj dveznamenkasti broj podijelimo
umnoskom njegovik znamenaka, kolicnik je 5 i ostatak 2,

Koji dvoznamenkasti broj ima to svojstvo?

4, Dan je pravokutnik ABCD i totka E na stranici BC. Duzina DE
dijeli pravokutnik ABC D na dva dijela, tako da se povriine tih dijelova
odnose kao 6 : 1.

Koliki je omjer duljina duzina CE i BE?

5. Dan je jednakokragni trokut ABC. Na kraku AB odabrana je totka
M, a na kraku AC totka N, tako da pravac MN nije usporedan s
praveem BC, Pravac p koji prolazi polovistem dugine MV sijece krak
A8 u tocki K, a krak AC u togki L. Neka su toéke M, i N nozista
okomica iz totaka M i N na pravac p. Ako je |KL| = | M, Ny|, onda je
pravac p usporedan s praveem BC, t. p | BC. Dokazi!



RJESENJA ZA 7. RAZRED

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK
IMA DRUGACIJI POSTUPAK RIESAVANJA, CLAN POVIERENSTVA DUZAN JE I
TAJ POSTUPAK BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Vrijednost razlomka bit ée negativna ako su brojnik i nazivnik rozliéitog predznaka. 1 BOD
Zato razlikujemo dva sluéaja;

1. dAz—2>0iz+1<0,tj > % iz <~-1. Uovom sluéaju rjeSenje ne postoji, jer nema realnog

broja koji je istovremena vedi od g— I manji od —1. J BODA
2 3x-2<0iz+1>0,tj z<%iz>~1 Skup rjedenja je presjek skupova rjeSenja obje dobivene
nejednadibe; 1], riedenja su svi realni brojevi z 2za koje je —1 <z < i— 3 BODA
Dakle, zadani & razlomak biti negativan ako je —1 <z < §. 1 BGD
Grafigki prikaz rjesenja: 2 BODA

E{ffa"/ff///ff"//z

! 2

E
.......................................................................... UKUFNO 10 BODOVA

2, Neks Marke, Nikia, Sime i Tomislav imaju redom ove tegine: a kg, b kg, e kg i 4 kg. Tada vrijede
sljedete jednakosti:

a+b+e=138 a+b+d=146a+c+d=131, b+ e+ d =143 2BODA
Zbrojimo i ove Cetini relacije, dobivamo J{a+ b4 c+ d) =558, tj. e+ b+e+d= 186 a to je ukupna
tefina sva éetirl ucenika. 2BODA

Dalje je lako! Naime, zamijenimo li u dobivenoj relaciji svaki od Eetiri zbroja tefina po tri ufenika
nijegovom vrijednoséu, dobivamo redom: 1384-d = 186, 4j. d = 58; 146 4c = 185 ] c =40, 131 +4 = 186,
tj. b =155 a+ 143 = 186, tj. a =43 4 BODA
Prema tome, Marko ima 43 kg, Nikia 55 kg, Sime 40 kg, a Tomislav tegi 48 kg 2BODA
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3. Neka traZeni dvoznamenkastl broj ima oblik ab. Prema uvjetima zadatka tada vrijade ove diije
jednakestl: 10a + & = 6{a + b+ 210 10a +b = 5ab + 2. Iz njih slijedi dn je ﬁl:f: 4+ 8) + 2 = bab + 2,
t). 6{a + b) = 5ab, 2 BODA
Buduéi da je desna strana zadnje jednakost! djeljiva s 5, nuZno slijedi da je i njena lijeva strana dieljiva
s5 Jerjpae{l,...,9}ibe{0,1,...,9) toznafidajea+b=5iliatb=10ilia+b=15 2BODA
Pogledajmo prvo slucaj a + b = 5. U sljedecoj tablici nalaze se svi moguéi parovi znamenaka (g,5) koji
zadovoljavaju ovaj uviet:

affl[2][3]4]|5
bll413|2]1]0

No, kako a+ b =5 povlaéi da je 65 = 5ab, tj. ab=6, véito je da parovi (1,4), (4,1) i (5,0) otpadaiu
Isto take, otpada i par (2,3), jer 23 # 65+ 2. Dakle, jedina moguénost je (a.b) = (3,2) 3 BODA
Za g+ b= 10 svi mogudl parovi znamenaka (a,4) su:

alll1]2/x(d4]a]6|7]8]|89
L8| 7|6|5]4]3|2]1 (0

Mo, kako uvrStavanem u jednadibu dobivamo 6+ 10 = 3ab, ). ab =12, odmah otpadaju svi parovi te za
ovaj slufaj nema rjesenia 1 BOBR
Isto tako, ne moge biti m e+ b =13, jor nijedan od moguéih parova znamenaka

a||G|T|8|9
bllo|8]|7]|6

nie zadovaljava uvjet ub = 18 koji se dobije iz6+ 15 = Jal. 1 BOID
Mrema tame, jeding rydenje zadatka jeo (o, 0) = (3,2). 1) trazent dvoznamenkasti bresj je 32 1 Brull
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4, Skirn | By =~

A d b
Neka je |AB| = |DC| = a, |BE| = =, |CE| = y, Tada je |AD| = 1BC«'| =z + p. Déito je da su
zadani dijelovi pravekutnilka ABCD pravokutni trokut ECD i pravokutni trapez ABED, kojem su AD
i BE csnovice, 2 AB visina Primjenom formuls za povriinu trokuta i trapera dobivame P(ECD) =

ECi1DE] _ ya P[:ABED} = [IAD’.+[§§I1~!AEI = |f:+§';|+=l-a o H!t‘ﬂlﬂ' 1BODA
Buduéi da je:.P{ABED;I - P(ECD) =6 : 1, uvrStavanjem dobivenih izraza za povrsine dobivamo redom
ave jednakosti: E‘:’L"- =652 (2z+y)-a=6ya 2z+y f_ﬁ_lﬁ 2% =5y =14 4 BODA
Prema tome, |EC| : |BE| = 2:5, 4] toéka E dijeli stranicu EC woemjeru 2: 5. 2 BODA
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5. Skica 1 BOD

A
M
X \ t\N p
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Neka je todka S poloviste dusine BTN, 4. [MS| = [SNV]. Odmah imamo AMSA, = ANSN,, jer je
|MS| = |N5|, xMSM; = £INSN, (vidni kutovi) | ESM M, = £SNMN (dva siljasta kuta uz presjecnicu

MNY Iz dekazane sukladnosti shijedi da je |M M| = |[NVN|. 2 BODA
Sada treba dokazati da je AMKM, = ANN L. Zaista, [MM,| = [NN:| 1 $ KM M = ¥ NN L= 907,
p zboz uvjeta | I L] = | M N|| nuino stijedi i [WM;] = [LN]. 3BODA

Ova sukladnost povladi jednakest EMIM, = £NLN. Zbeog ENLN = ALK (wigni kutevi) i
¥MICM, = ¥AICL dalje je AL = Y ALK, $to znagi da je LAK L jednakokratan te vrijedi [AK]| =
jALl 2 BODA
Sada konasno modermo dokazali usporednest pravasp i BC, Sto jedizvedive na razne nagine. Ofio je
LAICL ~ AABC, jar je |AK] ¢ JAL| = |AB| : |AC|. a X BAC je zajedrucki. 1z dokazane sliénosti slijedi
dnje EAKL = £ABC, Stoznaii daje p || SC. 2BODA
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